Раздел VI. РАЗВИТИЕ САМОСТОЯТЕЛЬНОСТИ ШКОЛ

1. Информация о выполнении плана первоочередных действий по реализации национальной образовательной инициативы «Наша новая школа» в 2015 году.

	№ п/п
	Мероприятие
	Запланированный результат на 2015 год
	Показатели выполнения 

(результат реализации мероприятия за 2015 год)
	Задачи на 2016 год

	Направление VI. Развитие самостоятельности школ

	18
	Расширение экономической самостоятельности и открытости деятельности образовательных учреждений

	
	а) обеспечение соблюдения принципа государственно-об​щественного управления в дея​тельности образова​тельных учреждений, в том числе при разработке и реализации ос​новных обра​зовательных про​грамм
	Соблюдение в 100% обра​зовательных организаций принципа государст​венно-общественного управления в деятельно​сти образовательных ор​ганизаций. 
	Основные образовательные программы разработаны в т.ч. и с учетом мнения ро​дителей (законных предста​вителей).
	Развивать практику работы, обеспечиваю​щую учет мнения обу​чающихся и их роди​телей, законных пред​ставителей, в 100% образовательных орга​низаций

	
	б) обеспечение финансово-хо​зяйственной самостоя​тельности общеобразова​тельных учреж​дений на основе внедрения но​вых финансово-экономических механизмов хозяйствова​ния
	Продолжить работу по осуществлению перехода муниципальных автоном​ных организаций на фи​нансово-экономический механизм хозяйствования
	37 муниципальных автономных организа​ций перешли на новый финансово-эконо​мический механизм хозяйствования.
	Обеспечить усиление норма​тивно-правовой базы, направ​ленной на развитие самостоя​тельности школ в ус​ловиях работы по но​вой системе оп​латы труда

	
	в) создание условий для ми​ни​миза​ции отчетности при одно​временном повы​шении ответ​ственности посред​ст​вом вне​дрения электронного школь​ного документообо​рота, разви​тия системы от​крытого элек​тронного мони​торинга и обяза​тельной пуб​личной отчетности образова​тель​ных учреждений
	
	Продолжен переход муниципальных об​щеобразова​тельных организаций на элек​тронный документообо​рот.
Общеобразовательными организа​циями представ​лены публичные доклады.

Работает городской родительский коми​тет.
	- Продолжить работу по со​вер​шенствованию электрон​ных систем управления.

- Продолжить внедре​ние в практику работы всех обще​образова​тельных организаций проведение публичных отче​тов, направленных на расши​рение откры​тости работы школ 


В рамках реализации основных направлений национальной образовательной инициативы «Наша новая школа» особое место занимает вопрос расширения самостоятельности общеобразовательных учреждений. 

Одним из ключевых направлений в расширении самостоятельности образовательных учреждений является активизация общественного участия в управлении образованием. 

Органы государственно-общественного управления образованием, общественные организации и объединения рассматриваются как мощный ресурс сотрудничества и поддержки в реализации основных направлений муниципальной образовательной политики. 

В системе образования города функционируют 83 родительских комитета, 71 Советов учреждений, 18 Ассоциаций выпускников, 71 советов старшеклассников, 19 Советов педагогов - ветеранов, 11 советов молодых педагогов, 20 управляющих Советов, 8 Попечительских Советов, 41 школьных педагогических обществ и 56 городских методических объединений, более 80 иных форм государственно – общественного управления («Союзы родителей», «Союзы родительской общественности», детские общественные организации, др.).

Одной из современных актуальных задач является выстраивание взаимодействия участников образовательного процесса: учеников, родителей, учителей, администрации школ. 

В Оренбурге четвертый год функционирует Городской родительский комитет (далее – ГРК), занимающий достаточно активную позицию в формировании образовательного пространства города. 

ГРК, созданный по инициативе начальника управления образования Н.А. Гордеевой, - это некоммерческая общественная организация, основным направлением которой является выстраивание взаимодействия родительской общественности школ, дошкольных образовательных организаций, учреждений дополнительного образования и государственных структур.

Первая функция ГРК - представительская - транслировать на всех уровнях, проведённую совместно с управлением образования, работу родительской общественности города Оренбурга. В ПФО большая работа ведётся по обмену опытом между родительскими общественными организациями. Существует целая программа и сайт, где ГРК тоже представлен. 

Представители ГРК принимают участие в телевизионных и радиопередачах. 
Вторая функция ГРК - консультационная. Есть вопросы от родителей, которые решаются совместно с органами управления образованием, другими структурами и ведомствами 

ГРК выступает и как переговорная площадка - зачастую между администрацией и родителями. 

Для более качественного и эффективного разрешения конфликтных ситуаций, возникающих в процессе общений взрослых и детей, сохранения взаимопонимания и согласия в семье на базе муниципального автономного учреждения дополнительного образования детей «Центр детского творчества «Факел» на протяжении двух лет действует консультативная площадка педагогов- психологов. В установленные дни к специалисту может обратиться любой родитель или ребенок и получить квалифицированную помощь. 

Еще одно направление деятельности ГРК - активное участие в мероприятиях, проводимых администрацией г. Оренбурга, управлением образования (в комиссии по приёмке образовательных учреждений, конкурсах, спортивных мероприятиях, фестивалях и т.д.).

Следующее направление: просветительское - «От осознанного родительства к ответственному». 

В городе стал традиционным конкурс «Самый активный родительский комитет». Лауреатом конкурса в 2015 году признан родительский комитет лицея № 3.

Общеобразовательные организации, учреждения дополнительного образования проводят системную работу по сохранению семейных ценностей. Работа с родителями одно из направлений воспитательной работы общеобразовательных организаций, учреждений дополнительного образования. В течение учебного года проводятся индивидуальные встречи с родителями, организация консультаций со специалистами, индивидуальная работа с семьями, родительские собрания, родительские всеобучи, работа по предпрофильной подготовке.

Во всех общеобразовательных организациях утверждены программы родительского всеобуча, определены формы и методы работы с родителями. Охват родителей педагогическим просвещением составляет 83%. На родительских всеобучах рассматриваются такие темы как: «Духовные ценности семьи», «Атмосфера жизни семьи как фактор физического и психического здоровья ребенка», «Роль семьи на этапе самоопределения школьника», «Ориентация школьников на семейные ценности». 

В традицию входит проведение городского конкурса среди клубов по месту жительства «Загляните в семейный альбом». Участники - лучшие семейные команды – победительницы подобных конкурсов в своих учреждениях дополнительного образования. 

В конкурсе «Загляните в семейный альбом – 2015» победила дружная семья педагога дополнительного образования МУДОД «Центр развития творчества детей и юношества» Сусиной Э.З. Все участники получили памятные призы. 

Успешно развивается практика публичных отчетов и докладов образовательных учреждений города о состоянии и развитии образования. 100% образовательных учреждений города подготовили в отчетном году публичный доклад об образовательной и финансово-хозяйственной деятельности с размещением его на сайтах ОО.

Активно используется ресурс сайта управления образования администрации города Оренбурга, где постоянно размещаются как оперативные, в форме пресс-релизов, так и информационно-аналитические, обзорные материалы по актуальным проблемам развития муниципальной системы образования, а также нормативно-правовые документы, регламентирующие деятельность образовательных организаций, другие материалы. 

Ежегодно растет число граждан, участвующих в организации системы общественного контроля и надзора за качеством предоставляемых образовательных услуг, в том числе за проведением процедур независимого оценивания учебных достижений школьников в форме единого государственного экзамена и государственной (итоговой) аттестации выпускников 9 классов в новой форме в качестве общественных наблюдателей.

2. Нормативная база, обеспечивающая реализацию направления

Распоряжение управления образования администрации города Оренбурга от 21.02.2015 № 300 «Об утверждении Устава Муниципального общеобразовательного автономного учреждения СОШ № 40 с углубленным изучением математики имени В.М. Барбазюка» города Оренбурга»

Распоряжение управления образования администрации города Оренбурга от 21.02.2015 № 301 «О создании Муниципального общеобразовательного автономного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 40 с углубленным изучением математики имени В.М. Барбазюка» города Оренбурга»

Распоряжение управления образования администрации города Оренбурга от 30.03.2015 №365 «О назначении ликвидационной комиссии муниципального образовательного бюджетного учреждения "Межшкольный учебный комбинат"

Распоряжение управления образования администрации города Оренбурга от 06.04.2015 № 381 «Об утверждении состава наблюдательного совета Муниципального общеобразовательного автономного учреждения "Средняя общеобразовательная школа № 40 с углубленным изучением математики имени В.М. Барбазюка» города Оренбурга»

Распоряжение управления образования администрации города Оренбурга от 30.04.2015 № 428 «Об утверждении Устава Муниципального общеобразовательного автономного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 32 имени Героя Советского Союза С.Т. Вагина»
Распоряжение управления образования администрации города Оренбурга от 11.05.2015 № 454 «Об утверждении Устава Муниципального общеобразовательного бюджетного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 51 имени героя Советского Союза, генерал-полковника И.А. Шевцова»

Распоряжение управления образования администрации города Оренбурга от 07.07.2015 № 577 «Об утверждении Устава Муниципального автономного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 39»

Распоряжение управления образования администрации города Оренбурга от 21.09.2015 № 721 «Об утверждении Устава муниципального общеобразовательного автономного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 57»

Распоряжение управления образования администрации города Оренбурга от 16.10.2015 № 781 «О мероприятиях по изменению типа муниципального общеобразовательного автономного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 84 с. Краснохолма»

Распоряжение управления образования администрации города Оренбурга от 16.10.2015 № 782 «О мероприятиях по изменению типа муниципального общеобразовательного автономного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 11»

Распоряжение управления образования администрации города Оренбурга от 16.10.2015 № 783 «О мероприятиях по изменению типа муниципального общеобразовательного автономного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 70»

3. Финансовое обеспечение реализации направления

Финансирование мероприятий по реализации национальной образовательной инициативы «Наша новая школа» по направлению «Развитие самостоятельности школ» осуществляется за счет местного и областного бюджетов.

Нормативное финансирование общеобразовательных учреждений (общий объем субвенции на реализацию прав граждан на получение общедоступного и бесплатного общего образования) в 2015 году составило 1 692 419,2 тыс. руб.

4. Информация о выполнении плана/программы по реализации национальной образовательной инициативы «Наша новая школа» в 2015 году.

В соответствии с Планом действий по модернизации общего образования, направленного на дальнейшую реализацию в 2011-2015 годах национальной образовательной инициативы «Наша новая школа» по направлению «Развитие самостоятельности школ» в городе на протяжении последних нескольких лет активно развивается движение общественно-активных школ, получившее поддержку и понимание педагогической и родительской общественности, руководителей образовательных организаций. 

В образовательном пространстве города можно выделить общественно – активные школы как ресурс гражданского образования, взаимодействия со всеми позитивными общественными силами, активизации воспитательной работы и профилактики асоциальных проявлений в молодежной среде, из числа которых особо можно отметить более 60%. 

В соответствии с указом Губернатора Оренбургской области от 20.08.2004 г. №127-ук ежегодно в первую субботу февраля в образовательных организациях Оренбурга проводится областной День родной школы.
Гражданскому и духовному становлению молодого поколения оренбуржцев, а также воспитанию школьников в духе патриотизма, уважения к школе, истории родного края способствует проведение областного Дня родной школы. 

В праздничных мероприятиях Дня родной школы в 2015 голу в образовательных организациях города приняли участие свыше 4 тыс. почетных гостей, выпускников разных лет. 

В Дне родной школы традиционно приняли участие представители депутатского корпуса Законодательного Собрания и Оренбургского городского Совета, администрации области, города, округов, ветераны педагогического труда, выпускники школ, добившиеся значительных успехов, другие почетные гости. 

Одной из важных составляющих демократического уклада наряду с родительской общественностью являются детские образования: ученическое самоуправление (УС) и детские общественные организации (ДОО) - «школа» формирования активной гражданской позиции у школьников. 

В образовательных организациях города действует 68 Советов старшеклассников – органов ученического самоуправления, в которых состоит более 20 тыс. обучающихся. 
Наиболее популярной организационной формой выборного органа самоуправления в школах Оренбурга является совет старшеклассников, который, в свою очередь, делится на комиссии, штабы, сектора или палаты. Заседания выборного органа школьного самоуправления проводятся 1 раз в месяц. 

Во всех школах реализуется оригинальная административно - игровая модель самоуправления.

В большинстве школ действует Школа актива. Подготовкой актива в образовательных организациях занимаются заместители директоров по воспитательной работе или педагоги - организаторы. 
Целенаправленная, системная работа в школах и в городе дает свои результаты. 

Значительно возросла активность школьников при организации и проведении классных и школьных мероприятий, различных акций, в т.ч. благотворительных и добровольческих.

Активизировалось участие педагогов и членов детского самоуправления в областных и Всероссийских мероприятиях.

Обучающиеся школы № 1 приняли участие в VI областной Конференции лидеров ученического самоуправления образовательных организаций, где Тимофеева Е. выступила по теме «Роль детского самоуправления в деятельности Управляющего Совета школы». 

Заместитель директора по воспитательной работе школы № 1 Рябова Е.Н. и активист детского самоуправления Тимофеева Л. приняли участие во Всероссийском конкурсе общеобразовательных организаций России, развивающих ученическое самоуправление. 

2 место во Всероссийском конкурсе профессионального мастерства «Лидеры современной школы» (авторская публикация «Социально-творческий проект «Педагогическое сопровождение ученического самоуправления «Полярная звезда») заняла Рябова Е.Н., заместитель директора по воспитательной работе школы № 1.

Учащаяся школы № 15 Сухорук Мария приняла участие в финале Всероссийского конкурса на лучшего лидера органов ученического самоуправления образовательных организаций основного общего образования в составе команды (3 чел.) от Оренбургской области (пос. Быково, Московской области). По итогам конкурса представители Оренбургской области вошли в десятку лучших лидеров России.

В 74 образовательных организациях города созданы и действуют детские общественные организации ДОО (87% от общего количества школ). Общий охват школьников общественным движением составляет более 10 тыс. человек. 
Координирует деятельность всех детских организаций «Оренбургская городская детская общественная организация «Ассоциация «Радуга» (ОГДОО «Ассоциация «Радуга»).

Члены ДОО активно принимают участие в различных конкурсах, акциях, марафонах, где создаются все условия для самореализации, творческого раскрытия и личностного роста детей и подростков. Это командный марафон для новичков ДОО «Будь в теме - будь с нами!», танцевальный марафон «Стартинейджер» - «Движение - жизнь», конкурс «Лидер XXI века», конкурс творческих работ «Музыкальная шкатулка», конкурс презентаций на школьных сайтах «Детское движение Онлайн», конкурс команд актива «Мы – команда» и «Стань первым среди равных», конкурс добровольческих отрядов «Здоровая молодежь», акции «Георгиевская ленточка», «Обелиск» и многое другое. 

Самое активное участие приняли детские организации в подготовке и праздновании 70-летия Победы в Великой Отечественной войне. Силами активистов в образовательных организациях и в городе было проведено свыше 50 мероприятий с общим охватом около 12 тыс. школьников. 

По инициативе детских общественных организаций, педагогической и родительской общественности школе № 32 присвоено имя Героя Советского Союза С.Т. Вагина, школе № 51 имя Героя Советского Союза, генерал–полковника И.А. Шевцова, школе № 40 – имя участника Великой Отечественной войны, Заслуженного учителя РСФСР В.М. Барбазюка.
Итогом участия в мероприятиях можно считать тот факт, что ежегодно 10-12 активистов и победителей городских и областных конкурсов награждаются путевками во Всероссийский детский центр «Орленок» для участия в профильных сменах. 

Члены ДОО города - активные участники всех областных дел и проектов. 

Самое серьезное внимание при работе с ДОО города уделяется правовому направлению деятельности. Сформирован Детский парламент, Детская Правовая палата, в образовательных организациях работает Пост прав ребенка. 
ДОО города активно принимают участие в детских Референдумах. Так, в мае 2015 года прошел юбилейный X областной детский Референдум, в котором приняло участие старшеклассники из 60 образовательных организаций (72% от общего количества ОО города). Свыше 12 тыс. подростков высказали свое мнение в пользу социальной активности. 
Практикуется ролевая игра «Выборы», причем даже в летний период в условия летнего загородного оздоровительного лагеря школьники имеют возможность познакомиться и поучаствовать в системе выборов. 

ДОО города тесно сотрудничают с педагогическими коллективами родительской общественностью. Многолетнее сотрудничество связывает детские общественные организации и ветеранские организации, «Федерацию детских организаций», избирательные комиссии области и города, учреждения спорта и культуры, УФСКН России по Оренбургской области, Наркодиспансер, промышленные предприятия, с различными общественными организациями. 

Детское общественное движение образовательных организаций является отличной школой активного современного молодого человека – гражданина. 

5. Эффекты реализации направления в 2015 году

Вышеперечисленные меры привели к изменениям в муниципальной системе образования, которые можно отнести к положительным эффектам:

· 100 % общеобразовательных учреждений имеют свой сайт и публикации в сети Интернет публичных докладов; 

· активизировалась деятельность органов родительского самоуправления;
· совершенствуются формы работы детского общественного движения.
6. Проблемные вопросы реализации направления
В реализации направления «Развитие самостоятельности школ» выявлены следующие проблемы:

· затруднения руководителей в реализации нормативно-правовых актов;

· электронная система управления и предоставления услуг в электронном виде.

7. Задачи и планируемые показатели на следующий календарный год по реализации направления:
· расширять участие общественных организаций и общественных наблюдателей при проведении контрольно-оценочных процедур, в том числе государственной (итоговой) аттестации выпускников 9-х и 11-х классов;
· продолжить перевод образовательных организаций в новые организационно-правовые условия деятельности (переход в автономный тип функционирования);

· продолжить внедрение в практику работы всех общеобразовательных организаций проведение публичных отчетов, направленных на расширение открытости работы школ;

· развитие электронных систем управления и предоставления услуг в электронном виде;

· совершенствование работы «Школа юридических знаний».

8. Анализ количественных показателей мониторинга реализации инициативы по направлению

Анализ количественных показателей мониторинга реализации инициативы по направлению «Развитие самостоятельности школ» показывает, что все муниципальные общеобразовательные организации перешли на нормативное подушевое финансирование в соответствии с модельной методикой Минобрнауки России.

Согласно данным мониторинга на новую систему оплаты труда перешли 100% общеобразовательных организаций.

Достаточно активно представлена деятельность общеобразовательных организаций по разработке и утверждению нормативных актов. Доля с участием органов государственно-общественного управления: 

· основных образовательных программ – 100%;

· программ развития образовательной организации – 100%;

· планов финансово-хозяйственной деятельности – 100%.

Доля общеобразовательных учреждений, перешедших на электронный документооборот (электронные системы управления), составила в 2015 году 100%.

Мониторинг показал следующие показатели общеобразовательных организаций, в которых работают:

· электронный дневник – 100%;

· электронный журнал – 100%;

· электронная учительская – 100%.

Общеобразовательные организации, предоставляющие некоторые образовательные услуги в электронном виде (запись в школу, ответы на обращения и др.) – 85.
Начальник

управления образования





        Н.А. Гордеева 
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