Анализ 
результатов пробного экзамена по литературе 
обучающихся  11-х классов  г. Оренбурга
На основании приказов министерства образования Оренбургской области от 08.02.2016 № 01-21/232 «О проведении тренировочных экзаменов по предметам по выбору для обучающихся 9, 11 классов», от 16.02.2016 № 01-21/273 «О внесении изменений в приказ от 08.02.2016 № 01-21/232 «О проведении тренировочных экзаменов по предметам по выбору для обучающихся 9, 11 классов», распоряжения управления образования администрации г.Оренбурга от 16.02.2016 № 305 «О проведении тренировочных экзаменов по предметам по выбору для обучающихся 11 классов» 25.02.2016 был проведен тренировочный экзамен по литературе.

В тренировочном экзамене принимали участие 75 выпускников, что составляет 3,3 % от числа обучающихся 11 классов г.Оренбурга. Средний балл составил 22,8  из 42 баллов. Был определен минимальный порог – 10 баллов. Не преодолели минимальный порог 3 обучающихся (Лицей № 1, ВСШ 1 (СПО) -2 ч-ка), что составило 4  % от принимавших участие в работе.

Высокие баллы (38-42) показали обучающиеся СОШ №№ 9,51, гимн.2, гимн.3, гимн.5, лиц.6.

Все предложенные экзаменационные задания соответствовали содержанию учебного материала курса литературы и определялись на основе Федерального компонента государственного стандарта среднего общего образования.
Экзаменационная  работа  разделена на 2 части и  включает задания разных типов. Содержание и структура экзаменационной работы дают возможность проверить знание содержательной стороны курса (истории и теории литературы), а также умения по предмету.
Часть 1 включала 16 заданий, включающих вопросы к анализу литературных произведений. Проверялось умение  определять основные элементы содержания и художественной структуры изученных произведений, а также умение рассматривать литературные произведения во взаимосвязи. Задания 9, 16 первой части предполагают выход в широкий литературный контекст, так как следовало найти и обосновать связь данного текста с другими произведениями по указанным в заданиях аспектам сопоставления. 
Часть 1 включала два комплекса заданий: к эпическому и  лирическому произведению. 

Часть 2 требовала написания развернутого сочинения на литературную тему. 

Результаты выполнения:

№1 – справились 44 человека

№2 –  62

№3 -  50

№4 – 36

№5 – 60

№6 – 67

№7 – 47
Эти задания требовали краткого ответа.

Анализ показывает, что затруднения вызывает определение рода литературы.  Ошибки допускают в заданиях, проверяющих хорошее знание текста литературного произведения.

№10 – 32

№11 – 58

№12 – 61

№13 – 41

№14 – 48.

Анализ показывает, что обучающиеся не в полной мере владеют терминологией, ошибки допускаются в определении выразительных средств. Недостаточно сформировано умение определять стихотворный размер.

Задания 8, 9, 15, 16 требовали развернутого ответа. Уровень выполнения заданий разный. В основном старшеклассники понимают суть вопроса, но не все тезисы убедительно обосновывают, в некоторых работах анализ заменяют пересказом текста. Неубедительно сопоставляют подобранные произведения. Часть обучающихся не приступала к выполнению этих заданий.
Задание 17 требовало написания  развернутого сочинения. Оно проверяло умение глубоко раскрыть тему, владение теоретико- литературными понятиями, обоснованность привлечения текста, логичность изложения.

Анализ показывает, что  только 11 старшеклассников глубоко и убедительно раскрывают тему, 15 человек показывают высокий уровень владения теорией литературы, 9 – обоснованно  и разносторонне рассматривают произведение, 19 работ характеризуются композиционной стройностью,  логичностью, грамотной речью.  Большая часть выполнявших справилась с работой. Но допускали фактические ошибки, не всегда обоснованно привлекался  текст. Вместе с тем по каждому критерию есть те, кто не справился с заданиями и получил 0 баллов.

Типичными ошибками   являются:

- неправильное определение принадлежности текста к тому или иному жанру;

- недостаточные знания языковых средств и определение их роли в раскрытии содержания произведения;

- недостаточно глубокое знание литературных произведений;
- нарушение речевой связанности и последовательности изложения материала;

- недостаточный уровень сформированности навыков самостоятельного поиска ответа на вопрос, комментирование художественного текста.
Рекомендации учителям  литературы:

- обратить внимание на вышеуказанные недостатки при организации  подготовки к экзаменам старшеклассников, более детально проанализировать допущенные ошибки, организовать помощь в ликвидации пробелов в знаниях, 
- систематизировать и углубить знания основных теоретико-литературных понятий;

- продолжить работу по повторению прочитанных произведений; 

 -совершенствовать навыки внимательного чтения с выявлением особенностей содержания и формы литературного произведения

- развивать и совершенствовать  навыки сопоставления различных художественных произведений.
